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         Raadsvergadering:  

         Registratienummer: 

 

 

Naam: V Eikenaar 

Datum: 15 mei 2023 

Eenheid/Programma: Eenheid Concernzaken 

 

 

Collegevoorstel  
 

Onderwerp Actieplan digitale veiligheid 2022-2025 

Advies 

Is er een uiterste behandeldatum? 

Bespreekstuk 

 

Portefeuillehouder A.J. Gerritsen 

Openbaar  Openbaar 

Raadsvoorstel of raadsbrief n.v.t. 

 

 

Toelichting voor de openbare besluitenlijst: 

De samenleving digitaliseert. Steeds vaker regelen inwoners, ondernemers en publieke instellingen 

hun zaken en diensten online. De online wereld biedt veel mogelijkheden en kansen, maar gaat ook 

gepaard met veiligheidsrisico’s, zoals de opkomst van digitale criminaliteit. De gemeente heeft 

veiligheidstaken omtrent deze risico’s en moet onder andere de kans op slachtofferschap en de 

gevolgen daarvan verkleinen. Gezien de toenemende omvang en de impact van digitale criminaliteit 

erkent de gemeente Almelo het belang van de aanpak ervan. Daarom is digitale veiligheid een 

speerpunt in ons integraal veiligheidsbeleid (IVB) 2022-2025. Met het actieplan wordt uitvoering 

gegeven aan de doelen die zijn gesteld in het IVB en het programma Zorg & Veiligheid.   

Voorgesteld besluit 

1. Het plan van aanpak digitale veiligheid 2022-2025 vast te stellen (INT-87288).    

2. Een budget van €30.000 euro per jaar beschikbaar te stellen voor de periode 2023-2025.   

3. Waarvan 50% te dekken uit de post ‘Veiligheid onvoorzien’.  

4. Waarvan 50% te dekken uit het programma Zorg & Veiligheid. 

5. De raad voor te stellen de begroting 2023 bij verzamelbesluit in de najaarsrapportage te 

wijzigen. 

 

Inleiding 

Om de effectiviteit van de lokale aanpak te vergroten is integrale samenwerking erg belangrijk. 

Daarom is het plan opgesteld door de gemeente Almelo in samenwerking met de politie. De politie en 

de gemeente willen de aankomende jaren samen met inwoners, ondernemers en ketenpartners de 

strijd aan gaan tegen digitale criminaliteit. Hiervoor zal er zo veel mogelijk worden aangesloten bij de 

regionale aanpak. In 2022 is de gemeente gestart met de aanpak van digitale criminaliteit naar 

aanleiding van het Integraal Veiligheidsbeleid 2022-2025 (IVB). In dit beleid is digitale veiligheid 

opgenomen als één van de speerpunten. Het actieplan beschrijft de aanpak tot en met 2025, waarbij 

er wordt stilgestaan bij de acties die zijn ondernomen in 2022 en worden ondernomen in 2023. Het 

doel van het plan van aanpak is om het zelfbeschermend gedrag onder inwoners en ondernemers te 

vergroten. In onze aanpak richten we ons op alle Almelose inwoners, dus op alle (potentiële) 

slachtoffers en (potentiële) daders. Daarbij leggen wij voor de slachtoffers de nadruk op jongeren, 
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ouderen, ondernemers en kwetsbare doelgroepen, omdat blijkt dat deze groepen het meest te maken 

krijgen met digitale criminaliteit.   

 

 

Beoogd effect 

Het beoogd effect is om slachtofferschap en daderschap van digitale criminaliteit te verminderen 

door het zelfbeschermend gedrag van inwoners en ondernemers te verhogen.   

   

Argumenten voor 
1.1 Het plan van aanpak sluit aan bij ons integraal veiligheidsbeleid (2022-2025) en het programma 

zorg en veiligheid.   

Digitale veiligheid is een speerpunt in het integraal veiligheidsbeleid. Daarnaast sluiten de initiatieven 

aan bij de doelen die gesteld zijn in het programma zorg & veiligheid.    

 

Kanttekeningen 

1.1 Het implementeren van het plan van aanpak digitale veiligheid vraagt capaciteit en 

deelnamebereidheid van overige betrokkenen.   

De implementatie van het plan van aanpak, zowel de lokale implementatie als de verbinding met 

(lokale) organisaties, zal capaciteit vragen om het vorm en inhoud te geven. Daarnaast bestaat er een 

zekere afhankelijkheid van de deelnamebereidheid van ketenpartners. Echter blijkt uit gesprekken met 

ketenpartners, dat iedereen het probleem erkent en bereid is om zich hier als organisatie voor in te 

zetten.   

 

Kosten, opbrengsten en dekking 
Op dit moment wordt de uitvoering van het plan van aanpak gefinancierd door twee geldstromen, 

namelijk vanuit het budget ‘Veiligheid onvoorzien’ en het programma Zorg & Veiligheid. Aangezien 

de initiatieven nieuw zijn en bijdragen aan de programmadoelen zal het grootste deel van de 

financiering in 2023 worden bekostigd vanuit het programma. De intentie bestaat om (een gedeelte 

van) de aanpak structureel te maken en daarom wijzigt de zwaarte van kosten in de aankomende 

jaren van programma naar lijn.  

 

In 2023 zal €20.000 worden gefinancierd vanuit de programmamiddelen Zorg & Veiligheid en er zal 

€10.000 per jaar worden betaald vanuit het budget ‘Veiligheid onvoorzien’.   

In 2024 zal €15.000 worden gefinancierd vanuit de programmamiddelen Zorg & Veiligheid en er zal 

€15.000 per jaar worden betaald vanuit het budget ‘Veiligheid onvoorzien’.   

In 2025 zal €10.000 worden gefinancierd vanuit de programmamiddelen Zorg & Veiligheid en er zal 

€20.000 per jaar worden betaald vanuit het budget ‘Veiligheid onvoorzien’.   

 

Uitvoering 

De uitvoering van het plan van aanpak zal worden belegd bij team Veiligheid. Vanaf 2022 wordt er al 

uitvoering gegeven aan het plan van aanpak. De continuering van het plan van aanpak zal worden 

gewaarborgd binnen team Veiligheid en het programma Zorg en Veiligheid.    

Bijlagen 

1. Actieplan digitale veiligheid gemeente Almelo (2022-2025) (INT-87288) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

Procesinformatie 

 

Intern overleg 
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Er heeft afstemming plaatsgevonden tussen team(manager) veiligheid en programmamanager zorg 

& veiligheid, d.d. 10 mei 2023.   

 

Afstemming met portefeuillehouder 
Afstemming heeft plaatsgevonden met burgemeester Gerritsen (portefeuille Openbare orde en 

veiligheid), d.d. 3 april 2023.    
 

 

Directie-advies 
B&W voorstel standaard 

 

Communicatie over het besluit 

Reguliere persconferentie  


